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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:522 Förutsättningar för ökad AI-användning inom offentlig sektor 

Regeringen gav i december över 100 myndigheter, universitet och högskolor i 
uppdrag att redovisa hur de kan öka sin förmåga att använda AI. Uppdraget 
uppges vara en central del i arbetet med att Sverige ska bli ”bäst”, och det 
förmedlas som ett sätt att effektivisera inom offentlig sektor. Trots att flera av 
myndigheterna som ska öka sin AI-användning hanterar mycket känsliga data 
kommer staten inte att stå för någon utbildning. När uppdraget presenterades 
slog civilminister Erik Slottner själv fast: ”Vi kommer se en del misstag och fel 
här och där.” [1]

AI har stor potential att förenkla och effektivisera våra liv. Just därför är det 
också viktigt att den regleras och hanteras med noggrannhet, så att den inte 
används på ett riskabelt eller integritetskränkande sätt. Den nya tekniken 
innebär stora möjligheter, men vi måste samtidigt balansera de utmaningar som 
följer med den. 

Vänsterpartiet ifrågasätter starkt idén om att enbart efterfråga mer AI. Vi vill se 
mer konkreta förslag på reglering och saknar konsekvensanalyser av vad som 
händer när tekniken slår fel. Dessutom efterfrågar vi mer reflektioner över vad 
en ökad AI-användning kan få för oförutsedda konsekvenser. Till exempel 
uppmärksammade Institutet för Näringslivsforskning under hösten att AI:s 
inverkan på arbetsmarknaden kan slå hårdast mot kvinnor och kvinnors löner, 
eftersom generativ AI riktas mot den typ av uppgifter som länge har varit 
viktiga inom många kvinnodominerande yrken. [2] Vad betyder detta för 
arbetsförhållandena på de över 100 myndigheterna om deras AI-användning 
ska öka? Vidare lyfter Akademikerförbundet SSR att både forskning och 
praktik förespråkar en mer demokratisk digitalisering, det vill säga att 
verksamheter effektiviseras främst när de som faktiskt arbetar i verksamheten 
får ha inflytande över implementeringen av de digitala lösningarna. [3]

Med anledning av detta vill jag fråga civilminister Erik Slottner:

 

Hur avser ministern att säkerställa att de myndigheter som har fått uppdraget att 
öka sin AI-användning, däribland flera myndigheter som hanterar mycket 
känsliga uppgifter, har tillräcklig kompetens och rätt förutsättningar för att 
använda AI på ett rättssäkert och effektivt sätt?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-18
Besvaras senast
2026-02-25 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

[1] https://www.sverigesradio.se/artikel/over-hundra-myndigheter-ska-
anvanda-mer-ai-nasta-ar 

[2] https://www.dn.se/debatt/ai-kommer-sla-hardast-mot-kvinnor-och-deras-
loner/ 

[3] https://www.dn.se/debatt/regeringens-ai-satsning-ar-ett-hogriskexperiment/ 

………………………………………

Malin Östh (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


